Nomenklaturübungen zur Organischen Chemie II
1. a) Finde möglichst viele Strukturisomere zu C5H9Br und benenne sie!

b) Kennzeichne alle gefundenen Strukturen, zu denen es Stereoisomere gibt!

2. Gib alle Strukturisomeren von C6H12 an!

3. Zu C6H6 existieren 400 Strukturisomere. Finde mindestens eines, das keine Doppelbindung enthält!

4. Finde und benenne das kleinstmögliche verzweigte Alkenin.

5.  a) Finde alle cyclischen Isomeren von Penten.

b) Ermittle die Zahl der möglichen Monochlorsubstitutionsprodukte der in a) gefundenen Strukturen.
6. Um den Reifungsprozess gelagerten Obstes zu verzögern, wird 1-Methylcyclopropen eingesetzt. Stelle die Strukturformel auf, ermittle alle denkbaren Isomere und benenne sie, soweit möglich.
